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Procedura recenzji w Krakowskim Instytucie Prawa Karnego
Podejmujemy decyzję o przyjęciu utworu do publikacji po kompleksowej analizie pracy, biorąc pod uwagę zawartość merytoryczną utworu, profil wydawniczy KIPK PRESS oraz sposób prezentacji tematu, w związku z przyjętymi zasadami upowszechniania wyników badań naukowych. 
W przypadku publikacji naukowych przyjmujemy do publikacji wyłącznie oryginalne opracowania, które wnoszą istotny wkład w rozwój danej gałęzi prawa, opracowanie z zachowaniem najwyższych standardów rzetelności naukowej, po obowiązkowej recenzji specjalistów w danej dziedzinie wiedzy.
Etap oceny formalnej

W pierwszym etapie kwalifikacja tekstu opiera się na ocenie formalnej materiałów przekazanych przez autora. Na tym etapie brana jest pod uwagę w szczególności:

· zgodność tematyki utworu w profilem KIPK PRESS,
· opracowanie materiałów zgodnie z wytycznymi edytorskimi,

· kompletność danych zamieszczonych w formularzu zgłoszeniowym,

· wskazanie tez/wniosków przedstawionych w utworze, które wnoszą twórczy wkład w rozwój danej dyscypliny wiedzy,

· sposób opracowania streszczeń (naukowego i popularnonaukowego).

Jeżeli przekazane przez autora materiały nie spełniają wymogów formalnych, nie pozwalają na dokonanie merytorycznej oceny utworu lub wskazują na niedopuszczalność publikacji tekstu z jakiegokolwiek powodu, autor powiadamiany jest o odrzuceniu jego zgłoszenia w przekazanej postaci. 
W przypadku braków formalnych o mniej istotnym charakterze, po ich uzupełnieniu możliwe jest ponowne zgłoszenie utworu do publikacji.

Etap oceny merytorycznej
W drugim etapie redakcja zwraca się o przygotowanie recenzji do eksperta lub ekspertów w danej dziedzinie wiedzy. Tekst jest oceniany przez niezależnych recenzentów, dobieranych według kryterium kompetencyjnego, w sposób uniemożliwiający powstanie konfliktu interesów między autorem a recenzentem, mogącego mieć wpływ na wyniki oceny utworu. 
Recenzent opiniuje tekst pod kątem merytorycznym i warsztatowym, biorąc pod uwagę w szczególności:

· wkład opracowania w rozwój danej dyscypliny wiedzy,

· sposób uzasadniania formułowanych tez,

· umiejętność wykorzystania dotychczasowej literatury,

· strukturę tekstu.

Opinia recenzenta ma formę pisemną i kończy się jednoznaczną rekomendacją co do przyjęcia utworu do publikacji, konieczności wprowadzenia merytorycznych poprawek bądź jego odrzucenia. 
Ostateczną decyzję o przyjęciu bądź odrzuceniu utworu podejmuje zarząd KIPK PRESS.

Imię i nazwisko recenzenta utworu publikowane jest na stronie redakcyjnej w książce, a lista recenzentów jest prowadzona na stronie internetowej KIPK.PL.
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